

ACȚIUNEA nr. 20 din Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2020  
control privind securitatea și sănătatea în muncă a lucrătorilor vârstnici din IMM

Acțiunea are ca obiective:

-informarea și conștientizarea angajatorilor privind respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea și sănătatea lucrătorilor, în special a celor vârstnici;

-controlul locurilor de muncă din microîntreprinderi, întreprinderile mici și mijlocii (IMM) unde își desfășoară activitatea lucrători vârstnici (peste 60 ani) și utilizarea unui nou instrument de control (checklist) pentru identificarea unor riscuri în mediul de muncă, care ar putea afecta securitatea și sănătatea lucrătorilor, în special a celor vârstnici.

Obiectivul strategic vizează, între altele, *gestionarea noilor riscuri emergente*, ținând cont de faptul că „*riscurile care afectează anumite grupe de vârstă, lucrătorii cu handicap și femeile merită o atenție deosebită și impun măsuri specifice*”.

Unul dintre instrumentele elaborate este Publicația EMEX „*Principii pentru inspectorii de muncă privind evaluarea riscurilor ținând cont de aspectul diversității, îndeosebi în ceea ce privește vârsta, genul și alte caracteristici demografice*”, adoptată de SLIC în 23 mai 2018 (Anexa nr. 1).

Acest instrument este destinat sprijinirii activității de control a inspectorilor de muncă în abordarea diversității la locurile de muncă, îndeosebi în ceea ce privește vârsta, genul și alte caracteristici demografice cu care se confruntă toate statele membre ale UE.

Prezenta acțiune se înscrie în demersul comun al statelor membre ale UE, de implementare a bunelor practici europene privind verificarea evaluării riscurilor din perspectiva de vârstă.

În cadrul acestei acțiuni, Inspecția Muncii își propune să disemineze conținutul Publicației EMEX și să utilizeze un instrument european de control (checklist), în vederea identificării unor neconformități în mediul de muncă, care ar putea afecta securitatea și sănătatea lucrătorilor, în special a celor vârstnici. Inspectorii de muncă vor verifica respectarea cerințelor legale de SSM la locurile de muncă în care își desfășoară activitatea lucrători vârstnici care pot fi expuși unor riscuri specifice. Inspectorii de muncă vor discuta cu angajatorii și cu lucrătorii vârstnici aspectele de SSM și vor analiza dacă evaluarea riscurilor îi cuprinde și pe aceștia. În urma controalelor, inspectorii de muncă vor dispune măsuri pentru a elimina neconformitățile față de legislația națională în domeniul SSM.

Securitatea și sănătatea lucrătorilor este necesară pentru o viață profesională sustenabilă și în condiții bune de sănătate, mai ales dacă se iau în considerare aspecte precum îmbătrânirea populației active și necesitatea prelungirii vieții profesionale.

Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislației în domeniul SSM determină îmbunătățirea condițiilor de muncă și reducerea numărului de accidente de muncă și boli profesionale, Inspekția Muncii are ca prioritate ridicarea nivelului de respectare a cerințelor legale în toate întreprinderile, cu focalizare, în cadrul acestei acțiuni, pe IMM.

Grupul țintă sunt lucrătorii vârstnici (peste 60 ani) din IMM, ale căror condiții de muncă vor fi verificate pentru a identifica neconformități față de cerințele de SSM.

Inspector Fej

